



中華民國中醫師公會全國聯合會新聞稿

發稿日期：民國 109 年 8 月 2 日 星期日

發稿單位：公共關係室

連絡電話：(02)2959-4939 王組長

有關「個案」中醫診所誤用朱砂禁藥新聞稿

- 壹、有關臺中市政府衛生局查獲盛唐中醫診所院長，因個人誤用朱砂禁藥行為，導致病人身體健康受損乙案，本會除對該中醫師的個人違法行為表示遺憾外，另將主動依醫師法等相關規定，敦請所屬地方公會進行自律作業。
- 貳、本會特別強調，本案實屬個別中醫師違法使用禁藥的行為，該案已經地方衛生主管機關移送司法機關偵辦中，絕非坊間盛傳是臺灣合法中藥材含有重金屬等謠言，請民眾切勿以訛傳訛，以免違法受罰。
- 參、今(2)日臺中市政府衛生局在全國記者會中提到，衛生福利部針對中藥材及中藥製劑皆訂有檢驗標準及法規，臺中市政府衛生局每年都會抽驗醫療機構及市售的中藥材與中藥製劑，近兩年重金屬檢驗均全數合格。本案為單一診所醫師違規誤用藥品個案，民眾無須過度擔心，也提醒醫療院所及民眾，勿買賣來源不明藥品，以維護自身消費權益及健康安全。
- 肆、目前臺灣健保科學濃縮中藥，在政府與中醫藥界等通力合作下，已建立標準化、自動化、科學化等 GMP 製程，且徹底落實中藥材來源管制及檢驗等程序，尤其，中藥濃縮製劑安全把關嚴格限制重金屬、微生物等限量標準，因此，不僅療效顯著，更在國內外享有高品質、高安全性等美名，請民眾安心使用。

中華民國中醫師公會全國聯合會

理事長 柯富揚